
Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle  
du Collectif 55+ tenue le 8 juin 2023, 14 h,  

Centre Communautaire de Cap Rouge 
Salle du Conseil 

 

1- Mot de bienvenue et constat du quorum  

Ginette Garon ouvre la réunion et fait part que le quorum est facilement atteint avec 43 

personnes présentes (liste en annexe). 

 

2- Élection d’un président et secrétaire d’assemblée  

Gilbert Tessier propose Ginette Garon comme présidente d’assemblée. 

Ginette Garon propose Gilbert Tessier comme secrétaire. 

Propositions appuyées par Sylvie Vachon, secondées par Louise Giroux et adoptées 

à l’unanimité. 

3- Adoption de l’ordre du jour tel que proposé sur le site web  

Ginette Rhéaume propose l’adoption tel que soumis, appuyé par Carl N. Lavoie et adopté à 

l’unanimité. 

4- Adoption du procès-verbal de l’AGA tenue le 12 mai 2022 

Étant donné que le procès-verbal a déjà été publié depuis des mois sur le site web, Ginette 

demande à la salle d’être dispensée de la lecture, ce qui est accepté à l’unanimité. 

L’adoption du procès-verbal est proposée par Ginette Rhéaume, appuyée par Jean Laliberté 

et adoptée à l’unanimité. 

5- Rapport d’activités du conseil d’administration et des groupes 

A- Pour le conseil d’administration  

Les faits saillants du rapport d’activité du conseil d’administration sont présentés par 

Ginette Garon, présidente. Le rapport détaillé est sur le site web. 

Le conseil d’administration s’est réuni à cinq reprises, comparé à quatre fois l'année 

précédente. Notons les faits saillants suivants : 

1) Une discussion avec l’AQRP Région Québec-Ouest sur l’opportunité d’organiser un 

groupe de réflexion sur le recrutement de nouveaux membres qui seraient de jeunes 



retraités(es)depuis moins de trois ans et ayant fait des études supérieures. Un questionnaire 

est en cours d’élaboration à ce sujet.  

2) Un mandat donné au comité de communication en vue d’obtenir avec d’autres OSBL 

une subvention de la Ville pour une permanence commune de services administratifs. En 

raison des besoins différents entre les organismes, il a plutôt été décidé de conclure une 

entente de réciprocité pour faire connaître nos diverses activités et ainsi améliorer notre 

visibilité.  

3) Ginette Garon mentionne que notre organisation est assez unique dans le Québec et 

elle a comme objectif d’atteindre 100 membres lors de la prochaine session.  

4) En incluant l’AGA 2021-2022, le Collectif 55+ a tenu 4 activités ouvertes au public qui 

ont réuni 105 personnes en salle. 

B- Pour les groupes  

Tous les groupes ont fait rapport de leurs activités; celles-ci sont détaillées dans le rapport 

déposé. En tout, le conseil d’administration, le comité de communication et les 7 groupes 

actifs ont tenu 96 réunions comparativement à 77 pour la période précédente.  L’expérience 

acquise avec la visio-conférence et le retour progressif à la normale expliquent cette 

augmentation.  

Les responsables de groupes participants présentent leur rapport, que l’on peut lire aussi 

dans le rapport d’activité publié en ligne.  

A- Avenir du pont de Québec (Gilbert Tessier)  

B- Les Perles (Ginette Garon)  

C- Finances personnelles (José C. Velasco) 

D- Nutrition (Richard Beaudoin)  

E- Économie et politiques publiques (Sylvain Mélançon)  

F- Sciences (Richard Beaudoin)  

G- Spiritualité, religions et quête de sens (Ginette Garon)  

C- Communications, relations publiques et site Web  

Grâce à l’excellent travail de Cécile Gaudreault, le site Web et l’envoi d’infolettres ont été 

maintenus et les visites sur le site web sont comparables à celles de l’an dernier. 

6- Rapport financier  

Pierre Robichaud n’était pas présent à l’assemblée mais avait déjà produit son bilan annuel 

publié sur le site web. En gros, le Collectif n’a pas de dettes et ses activités s’autofinancent. 

L’année financière se termine avec une encaisse de 4 944,32 $  

 

L’approbation du rapport financier est proposée par Ginette Rhéaume et secondée par Carl 



N. Lavoie et acceptée à l’unanimité. 

 

7- Nomination d’un président et d’un secrétaire d’élection  

Gilbert Tessier propose Marc-André Roberge comme président d’élection. 

Sylvie Vachon propose Gilbert Tessier comme secrétaire d’élection. 

Ces propositions sont acceptées à l’unanimité. 

8- Élection des membres du conseil d’administration  

Marc-André demande aux membres sortants du conseil d’administration de s’identifier et 

d’indiquer s’ils désirent ou non à continuer d’exercer leurs fonctions. Tous les membres 

actuels et présents acceptent un autre mandat et sont réélus à l’unanimité.  

 

Comme nouveaux membres du conseil d’administration, les propositions suivantes sont 

faites : 

Sylvain Mélançon est proposé par Louise Giroux et secondé par Ginette Rhéaume. 

Lucie Marmen est proposée par Cécile Gaudreault et secondée par Sylvie Vachon. 

Sylvain Mélançon et Lucie Marmen acceptent leur mise en nomination et sont élus(es) à 

l’unanimité. 

 

À la suite de l’assemblée, Alain April a avisé qu’il abandonne son poste au conseil 

d’administration. Le conseil d’administration pour 2022-2023 sera donc constitué des 

personnes suivantes : dans l’ordre alphabétique, ce sont Ginette Garon , Cécile Gaudreault, 

Daniel Guay, Jean Laliberté, Lucie Marmen, Sylvain Mélançon, France Paré , Pierre 

Robichaud , Gilbert Tessier et José C. Velasco  

 

9- Positionnement du Collectif 55+ et perspectives pour la prochaine année 

Peu de discussions ont eu lieu sur le positionnement du Collectif 55+. Les groupes ont bien 

fonctionné au cours de l’année écoulée et c’est la base de notre organisation. 

• Une participante, Mme Patricia St-Pierre, souhaite former un nouveau groupe sur les 

voyages.  

• Le conseil d’administration est très ouvert à la formation de nouveaux groupes et 

donnera suite à la demande et à d’autres éventuelles propositions. 



10- Clôture de l’assemblée  

L’assemblée est levée à 15 h 30 sur proposition de Cécile Gaudreault, appuyée par Gilbert 

Tessier. Une courte pause précède la conférence de M. Cyrille Barrette sur la nature à la 

fois animale et humaine de l’être humain. 

Préparé par Gilbert Tessier, le 15 juin 2023 
 
Annexe : Membres participants à l’AGA 2023 

Abdel-Malak, Suzanne  Allard, Michelle 

Banville, Réal Baribeau, Jacinthe 

Beaudoin, Richard Blanchet, Claire 

Blouin, Yves Bordeleau, Lucille 

Cloutier, Anne-Sylvie Fafard, Édouard 

Garon, Ginette Gaudreault, Cécile 

Giguère, Suzanne Girard, André 

Giroux, Louise Goupil, Louise 

Houle, Ginette Laliberté, Jean 

Lamontagne, Roger Lamoureux, Laurent 

Lavoie, Carl N. Lebuis, Jacques 

 Magnan, Anne 

Marmen, Lucie Mélançon, Sylvain 

Mitchell, Allen Paiement, Violaine 

Paré, France Poissant, Yves 



Raby, Jacinthe Rheault, Marie-France 

Rhéaume, Ginette  Richard, Denise 

Roberge, Marc-André Rochefort, Danielle 

Roy, Jean-Pierre  Royer, Richard 

St-Pierre, Patricia Tessier, Gilbert 

Turgeon, Louise Vachon, Sylvie 

Velasco, José C.  

 


